
タイトル

概要

回答 選択人数 ％

男性 112人 41.2% 女性 58.8%

女性 160人 58.8% 男性 41.2%

回答 選択人数 ％

10代 3人 1.1% 60代以上 24.6%

20代 37人 13.6% 40代 21.7%

30代 53人 19.5% 30代 19.5%

40代 59人 21.7% 50代 19.5%

50代 53人 19.5% 20代 13.6%

60代以上 67人 24.6% 10代 1.1%

回答 選択人数 ％

知っている 247人 90.8% 知っている 90.8%

知らない 25人 9.2% 知らない 9.2%

回答 選択人数 ％

知っている 205人 75.4% 知っている 75.4%

知らない 67人 24.6% 知らない 24.6%

回答 選択人数 ％

その年度で20歳になる方(現行のま
ま)

177人 65.1% その年度で20歳になる方(現行のまま) 65.1%

その年度で18歳になる方 88人 32.4% その年度で18歳になる方 32.4%

その他 7人 2.6% その他 2.6%

回答 選択人数 ％

飲酒・喫煙などが認められるのは今
と同じ20歳だから

139人 33.8%

18歳だと進学や就職のための費用が
必要であり、金銭的に余裕がないか
ら

38人 9.2%

18歳だと受験や就職の時期と重なり
忙しいから

80人 19.5%

20歳で成人式を行うのが慣例だから 45人 10.9%

20歳という節目で行うのがよいから 96人 23.4%

その他 13人 3.2%

成年年齢引下げに伴う成人式のあり方に関するアンケート

民法改正により令和4年4月1日から施行される成年年齢の引下げを見据え、成人式のあり方(成年年齢引下げ後の成人式の対象年齢等)について
広く市民に意見を聞くためのアンケートです。

対象者：300人　有効回答数：272人　回答率：90.7％

6. 民法改正後の成人式の対象年齢は何歳が良いと思いますか。 （必須）

「飲酒・喫煙などが認められるのは今と同じ20歳だから」と回答された方が139人と最も多く、「20歳という節目で行うのがよいから」と回答された方が96人と続きました。

5. 民法改正により、令和4年4月1日より成年年齢が18歳に引き下げられることを知っていますか。 （必須）

3. 年齢を教えてください。 （必須）

4. 東大阪市では、毎年成人の日(1月の第2月曜日)にその年度で20歳になる方を対象に成人式を実施していることを知っていますか。 （必須）

「知っている」と回答された方が90.8％であり、東大阪市で成人式を実施していることが多くの方に知られていることが分かります。

「知っている」という回答が75.4％あり、「知らない」という回答は24.6％ありました。

「その年度で20歳になる方(現行のまま)」という回答が65.1％であり、現行のままの開催が良いという回答が多いことが分かります。

回答（抜粋・一部要約）
回答数：7

19、18と段階を踏んで下げて行った方が問題が無さそうな気がする。

(複数回答可) （6個以内）

1. 会員番号を入力してください。
(会員番号はメール本文に記載しています)
（必須。4文字以内。半角英数(記号)）

2. 性別を教えてください。 （必須）

7. 問6で「その他」と回答された方に質問です。
具体的な内容を教えてください。 （1000文字以内）

8. 問6で「その年度で20歳になる方(現行のまま)」と回答された方に質問です。
回答された理由を教えてください。

成人式を1月ではなく４月以後の全員が18歳になってからではどうでしょうか。

成人式は不要ではないか。それよりも成人としての責任、社会的な位置付け等々を18才の成人を迎えるまで、啓発、教育していくような取組をするべきであると思う。

18歳を対象とすると、多くの方は高校3年生の1月に成人式となり、受験の真っ最中の方もおられることでしょう。また、高校生を成人(おとな)とするのは違和感がある。一方で、
成年年齢が18歳に変更されることで20歳という年齢に節目の意味合いがなくなるなら、20歳を対象とするという点にも論理性がなくなります。
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回答 選択人数 ％

引き下げられた成年年齢である18歳
がふさわしいから

58人 42.3%

18歳で成年になるのに、20歳で成人
式をすると混乱するから

57人 41.6%

高校3年生という節目で行うのがよ
いから

15人 10.9%

その他 7人 5.1%

※「％」は小数点第2位を四捨五入しているので、合計値に誤差が生じる場合があります。

12. 今回のアンケート内容についてご意見・ご要望等がございましたら、ご自由にご記入ください。 （1000文字以内）

10. 問6で「その年度で18歳になる方」と回答された方に質問です。
回答された理由を教えてください。
(複数回答可) （4個以内）

11. 問10で「その他」 と回答された方に質問です。
具体的な内容を教えてください。 （1000文字以内）

「引き下げられた成年年齢である18歳がふさわしいから」「18歳で成年になるのに、20歳で成人式をすると混乱するから」と回答された方が大半を占め、18歳と回答された方の多
くが、法律で引き下げられた成年年齢に合わすべきと考えていることが分かります。

具体的な内容を教えてください。 （1000文字以内）

【総括】
　今回のアンケートは、「成年年齢引下げに伴う成人式のあり方」について、民法改正により令和4年4月1日から施行される成年年齢の引下げを見据え、成年年齢引下げ後の成人式
の対象年齢等について広く市民に意見を聞くためのアンケートでした。
　民法改正後の成人式の対象年齢を問う設問では、65.1％の方が「その年度で20歳になる方(現行のまま)」と回答されました。その理由としては、20歳が、飲酒・喫煙などが認め
られる年齢であり、節目であると考えている方が多いことが分かりました。また、「その年度で18歳になる方」と回答した方が32.4％おられ、その理由の多くが、法律で引き下げ
られた成年年齢に合わすべきと考えていることが分かりました。
　今回の結果を参考にしながら、国や他の自治体の動向も踏まえた上で、できるだけ速やかに、令和4年度以降の成人式の対象年齢を決定してまいります。
　また、今回のアンケートを通じて、成人式の対象年齢だけでなく、名称、開催時期、開催方法などについても様々なご意見をいただきました。今後の成人式を検討していく上で
これらのご意見も参考にしながら進めてまいります。
　ご協力いただきありがとうございました。

回答（抜粋・一部要約）
回答数：13

9. 問8で「その他」と回答された方に質問です。

東大阪市の成人式会場のあるべき姿についてもアンケート調査で意見収集してみてはどうか。

今後数年で18,20になる子供をもつ親です。気になっていたところなので、意見できる場があるのはありがたかったです。

18歳では、まだまだ成人としてみると未熟だから。

18歳だと、令和5年の成人式の対象が3学年となり、女子の振袖レンタルと当日の美容院が対応できないと思います。

飲酒の認められていない年齢なので、式典中や解散後の飲酒トラブルを未然に防げる。また、その様な者を見つけた時も正当な理由で指導できるから。

兄弟姉妹で２歳違いはよくあるので親としては２０歳になる子からお祝いしたい。母親の振袖を娘も着る場合姉妹だと重なってしまう。兄姉の立場は弟妹と同じと言うのは何とも
言えない気持ちなのでは。祖父母親戚はお祝いが大変なのでは。

高校卒業後すぐより、大学や就職など社会を経験してからの方が互いにも刺激になり、成人として相応しいと思えるから。

変える必要はない。

18歳だと卒業式と成人式で、式だらけになって、成人式をしないひとが増えそう。

回答（抜粋・一部要約）
回答数：83

回答（抜粋・一部要約）
回答数：7

社会へ出るための最低限の知識や礼儀を習得していると考えられるため。

自治体が行う成人式が必要かどうか議論する時期が来ていると思う。着飾って、羽目をはずすだけの式であるなら、自治体が行う必要はないと考える。最近の若者には晴れ着の記
念写真だけでよいと考える人が増えているようだし、惰性で行う必要はない。

成人式として続けるなら、成人の日に18歳対象。20歳向けに実施するなら、他の式名にすべきだと思います。

成人式で、20歳と18歳が同時になるのは理にあわないと感じます。飲酒や、受験の日程などの兼ね合いからも20歳での成人式を強く希望します。

新成人に自覚を持たせるため。

東大阪の成人式は花園ラグビー場で続けてほしい。
ラグビーのまちらしく、思い出のあるスタジアムになってほしいと願います。

今まではこうであるから、これを踏襲するのは変である。18歳で成人となるのであれば、成人式の本来の意味として、成人に成った日本国民をお祝いするのであれば、必然的に18
歳の成人者を祝うものである。

仮に18歳で成人式となると、従来の1月開催は難しいのではないか？と考えます。日程の変更という事も合わせて検討をお願いします。

全国的に合わすのもいいのでは？成人らしいのは、20歳ですが。

このアンケートの内容はよかった。
回答によって、市政に参加してる感じがある。これからも、市民の意見を聞いて市政してますというような、内容のアンケートお願いします。

大勢が一堂に会する従来からの成人式の形を見直す時期が来ているのではないか。新型コロナを機に大胆な変革があっても良いと思います。

成人式は成人になったことを祝う式だと思うから。

5.1%

10.9%

41.6%

42.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

引き下げられた成年年齢である18歳が

ふさわしいから

18歳で成年になるのに、20歳で成人式

をすると混乱するから

高校3年生という節目で行うのがよい

から

その他


